

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊



羊城晚报新闻客户端

33°C 2025年9月 30 星期二



24°C

乙巳年八月初九

星期二

## 习近平主持召开中共中央政治局会议，会议决定 二十届四中全会10月20日至23日在京召开

新华社电 中共中央政治局9月29日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十一个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出，这次征求意见充分发扬民主、集思广益。各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定，认为建议稿准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动，必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程；坚持人民至上，尊重人民主体地位，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民；坚持高质量发展，以新发展理念引领发展，因地制宜发展新质生产力，推动经济持续健康发展和社会全面进步；坚持全面深化改革，扩大高水平开放，持续增强发展动力和社会活力；坚持有效市场和有为政府相结合，充分发挥市

场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用；坚持统筹发展和安全，强化底线思维，有效防范化解各类风险，以新安全格局保障新发展格局。

会议强调，坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命，持之以恒推进全面从严治党，增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，提高党领导经济社会发展能力和水平，为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调  
系统推进我国宗教中国化  
积极引导宗教与社会主义社会相适应

新华社电 中共中央政治局9月29日下午就系统推进我国宗教中国化进行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要总结运用历史经验，立足我国宗教工作实际，强化系统观念，加强体制规范建设，加强综合治理，加强基层基础工作，系统推进我国宗教中国化，积极

引导宗教与社会主义社会相适应。

中央统战部宗教研究中心主任张训谋同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，我们党把宗教工作摆在治国理政

的重要位置，鲜明提出坚持我国宗教中国化方向等一系列新理念新举措，完善宗教工作体制机制，提高宗教工作法治化水平，推动新时代宗教工作取得积极成效。历史和实践证明，只有不断推进我国宗教中国化，才能促进宗教和顺、民族和睦、社会和谐、国家长治久安。

(下转A2)

## 中共广东省委 广东省人民政府 关于表彰第七届广东省非公有制经济人士 优秀中国特色社会主义事业建设者 暨光彩事业贡献奖的决定

(2025年9月23日)

党的十八大以来，省委、省政府认真学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的新理念新思想新战略，深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，坚持和落实“两个毫不动摇”，着力促进“两个健康”，推动我省非公有制经济发展实现持续、健康、高质量发展，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生和开拓国际市场等方面作出积极贡献。全省广大非公有制经济人士、新的社会阶层人士和民营企业认真落实省委“1310”具体部署，自觉践行新发展理念，踊跃投身中国式现代化的广东实践，当中涌现出一大批爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的优秀中国特色社会主义事业建设者和积极投身光彩事业的优秀民营企业。

为表彰先进、树立典型，进一步激励我省广大非公有制经济人士、新的社会阶层人士和民营企业坚定理想信念、厚植家国情怀、诚信守法经营、履行社会责任，省委、省政府决定，授予王毅然等100人“广东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”称号，授予星河湾集团有限公司等38家企业“广东省光彩事业贡献奖”。

相关名单见A2



扫码看全文

### 街谈巷议

□李妹妍

### 机关大院“开门” 是更硬核的 “文旅优惠券”

为迎接即将到来的国庆假期旅游高峰，佛山顺德区宣布，政府机关大院将于10月1日至8日开放约1200个停车位供游客免费使用，并同步开放机关食堂提供平价简餐服务。消息一出，网上一片叫好声。

这声“好”，首先是为切实的便民举措点赞。想象一下，假日出行，热门景区停车位“一位难求”，就连找个地方吃饭也是“一桌难寻”，糟不糟心？顺德的举措恰恰戳中了这些痛点：1200个车位免预约直进，不用抢不用等；20元一份的机关简餐，实实在在，没有“游客特供”的套路。这些细节看似普通，却精准地解决了游客的燃眉之急。这份温暖与实惠，比任何营销都更直抵人心。

这声“好”，也是对政府服务意识的认同。机关大院从“高墙深院”变为“城市客厅”，不仅是物理空间的开放，更是政府角色定位的转变。政府不再将自身视为“管理者”，而是作为“服务者”主动对接需求：游客需要停车，便激活闲置车位；游客需要便利，便开放食堂空间。这种“想游客之所想”的主动姿态，让“服务型政府”从概念落到了“停车有位、吃饭省心”的具体体验中，也让“来了就是客”的城市温情真正可感可知。

国庆文旅是观察城市治理的一扇窗口。与景区门票打折、文旅消费券补贴相比，机关大院敞开的大门，无疑是一张更具分量的“文旅优惠券”。表面上，政府只是提供了停车和就餐服务；实质上，它提升了旅游体验，有效激发了消费潜力。游客吃得满意、玩得舒心，不仅会有更强烈的消费意愿，还可能成为“回头客”，甚至推荐给朋友。这种“口碑传播”，正是“文旅优惠券”最有潜力的延伸。

说到底，机关大院“开门”这张硬核“文旅优惠券”，赢在“实在”，贵在“真诚”。广东向全国文旅展示了另一种可能性：政府的开放姿态能够成为动人的城市名片，人性化的服务也可以转化为核心竞争力。期待这个国庆假期，更多地方能拿出这样的“文旅优惠券”，让游客带着轻松来，带着满意走；更期待未来，这样的“文旅优惠券”能成为常态，让政府服务的温度持续升腾，成为城市文旅最亮眼的招牌。

### 广州3条城际、2段地铁同日开通 广州多站点可无换乘通达五市



详见A4

市民在广州地铁13号线天河珠村站打卡 羊城晚报记者 张瑞柠 梁喻 摄

### 2025世界粤商大会在广州开幕 现场24个项目签约 总投资额444.58亿元

#### 聚焦 2025世界粤商大会 新“粤”章

羊城晚报讯 记者陈泽云、王丹阳报道：商道通四海，实干兴广东。9月29日，2025世界粤商大会在广州开幕。大会现场签约项目共计24个，涵盖人工智能、半导体、网络与通信等领域，总投资额达444.58亿元。

2025世界粤商大会由广东省人民政府、广东省政协共同主办，以“粤联四海、商创未来”为主题。来自全球60个国家和地区的工商社团和近千名粤商代表，世界500强、中国500强、广东民营企业100强企业代表，央企、省属国有企业代表，知名专家学者、金融机构及智库代表齐聚广州，携手绘就大湾区繁荣发展新画卷。

此次大会采取“1+5+N”的形式组织筹办，即1场开幕大会、5场专题会、N场配套活动，配套活动包括欢迎晚宴、粤商特色产品展、2025广东省民营企业100强系列风采展、商务考察等。

现场举行了世界粤商招商引资签

约仪式。据介绍，从去年年底开始，广东省工商联以举办2025世界粤商大会为契机，积极发动各级工商联执常委、有关商会、海内外粤商来粤投资兴业，会前共收集民营企业在粤投资项目205项，合计金额1777.21亿元。其中，在大会现场上签约24项，合计444.58亿元。这些项目既有聚焦科技创新的前沿布局，也有深耕实体经济的扎实举措，更有联动海内外资源的开放合作，充分展现了粤商群体的战略眼光与实干精神。

会上宣读了《中共广东省委 广东省人民政府关于表彰第七届广东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者暨光彩事业贡献奖的决定》，向受表彰代表颁奖；大会发布了2025广东省民营企业100强系列榜单，首次发布青年粤商创新创业和粤商“走出去引进来”两个优秀案例。

TCL创始人、董事长李东生在发言时表示，粤商秉持“敢为天下先”的闯劲与务实进取的韧劲，立足大湾区、联通全球市场，成为推动中国经济高质量发展的重要力量。粤港澳大湾区作为全国创新高地，集聚7.6万家国

家级高新技术企业，研发经费投入强度达3.4%，位居全国首位。

香港中华总商会会长蔡冠深表示，今年上半年，粤港澳进出口总额达5668.5亿元，增长7.9%。当前，全球经济格局加速演变，两地工商界的协同合作更显关键。

侨鑫集团创始人、董事长周泽荣表示，作为扎根中国、联结全球的商业力量，粤商群体始终与国家发展同频共振、与世界大势同向而行。而广东作为改革开放的前沿阵地，始终是民营经济生长的“沃土”与发展的“高地”。

会上，全国人大代表、省工商联主席、省总商会会长、研祥高科技控股集团有限公司董事局主席陈志列等5位粤商代表宣读《全球粤商合作倡议书》，倡议全球粤商在深化开放合作中传承粤商精神，在持续健康发展中凝聚粤商力量，在建设一流湾区中作出粤商贡献，在助力走在前列中彰显粤商担当；以共识聚合力、以担当赴新程，共同谱写全球粤商合作共赢新篇章，共同传唱新时代新征程上更多“春天的故事”。

相关报道见A3

### 今日看点

#### 广州早茶立法草案首次征求意见 是否以传统方式制作早茶 拟要求明示

详见A4

### 明家犯罪集团案一审宣判 明国平、明珍珍等11人被判死刑

据新华社电 9月29日，浙江省温州市中级人民法院一审公开宣判明家犯罪集团案。对明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等11名被告人判处死刑；对杨正喜、傅成志等5名被告人判处死刑，缓期二年执行；对罗建章、邱智等11名被告人判处无期徒刑；对毕会军、蒋吉等12名被告人判处24年至5年不等有期徒刑，并相应判处罚金、没收财产、驱逐出境等附加刑。

经审理查明：2015年以来，以明学昌(已死亡)、明国平(另案处理)、明国平、明珍珍等家族核心成员为首要分子，以毕会军等其他家族成员和周卫昌等武装头目为重要成员的明家犯罪集团，利用明家家族在缅甸果敢地区的影响力，发展和依托明家家族掌控的武装力量，在果敢老街及石园子、清水河等地设立多个园区，招揽、吸引巫鸿明、罗建章、蒋吉等多名

“金主”入驻并提供武装庇护，伙同以“金主”为首要分子的犯罪集团实施电信网络诈骗、开设赌场、贩卖毒品、组织卖淫等犯罪活动，涉赌、涉资金100余亿元。明家犯罪集团伙同巫鸿明等人的电诈犯罪集团，杀害、伤害试图逃跑或不服从管理的涉诈人员，造成10人死亡、2人受伤；2023年10月20日，为防止涉诈人员被移交我国，明家犯罪集团伙同巫鸿明等人组织转移、藏匿涉诈人员过程中，明家武装人员开枪射击，又造成4人死亡、4人受伤。

温州市中级人民法院认为，被告人明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等人分别组织、领导、参加犯罪集团，利用明家家族实施诈骗、开设赌场、贩卖毒品、组织卖淫等犯罪活动，情节特别严重，社会危害特别巨大，罪行极其严重，依法应予惩处。

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/姚毅